

政务动态

县委常委会第119次会议召开

本报讯（通讯员 吴康）5月14日，施秉县委书记姜志强主持召开县委常委会第119次会议，传达学习习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神和对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示精神和向全国广大劳动群众和全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候精神，以及中央、省、州近期重要会议文件精神，研究全县贯彻落实意见。县委常委、县委办主任田光明，县政协主席邵文福，县委副书记陈泽坤，县委常委参加会议。

会议指出，习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示，为我们做好防汛减灾和安全生产工作提供了重要遵循。近期施秉县降雨和强对流天气较多，各类事故灾害易发多发，各级各部门要加大对安全风险突出的重点领域、重点场所、重要单位的监管力度，立足于防，强化灾害监测预警预报，深入排查整治风险隐患，严格落实安全生产责任制，扎实做好防汛减灾工作，推动安全生产形势持续向好。

会议强调，要深刻领会推进信访工作法治化的重要意义，不断加强对信访工作相关条例、文件的学习培训，确保人人熟悉、人人掌握，以扎实的理论基础切实提高施秉县信访工作的法治化水平。要持之以恒贯彻落实中央八项规定精神，自觉遵守廉洁自律各项规定，特别是在公务接待等工作中时刻以案为鉴，引以为戒，弘扬新风正气。

会议还研究讨论了县委统战部、县委财经委员会办公室、县委巡察工作领导小组、县委机构编制委员会的有关请示及施秉县2023年度综合考评情况报告。

县领导到白垛乡开展县委重大问题调研

本报讯（通讯员 彭刚）5月13日，施秉县委书记姜志强到白垛乡开展2024年县委重大问题调研课题领衔课题调研，聚焦“关于推进新时代施秉县基层党组织建设”调研主题，围绕基层党组织“强双基”，不断增强党组织的政治功能和组织功能，从抓实党支部建设、抓好教育培训、壮大村集体经济加强基层治理等方面深入调查研究，进一步推进基层党组织全面进步、全面过硬。县委组织部、县委社会工作部、县人社局有关负责同志参加。

姜志强来到白垛乡谷定村，实地考察了当地村小的实际教学情况，并与学校教师进行详细交流，了解当前学生们的基本情况以及下一步教学规划。在谷定村委会，姜志强与该乡镇党委书记、村党支部书记等负责同志、驻村第一书记等开展座谈交流，听取村党建工作、村集体经济等相关工作汇报；与会同志

施秉县强化巡察干部队伍建设

本报讯（通讯员 邵书坤）今年以来，施秉县聚焦巡察人才队伍建设，紧扣“选、用、育”关键环节，从人才梯队、实践锻炼、业务培训方面持续用力，全链条选好用好巡察干部，为高质量推进巡察工作提供坚强人才保障。

为强化巡察队伍建设工作，县委巡察办制定《施秉县巡察工作人才库建设实施方案》，立足巡察工作的政治性、政策性、专业性，细化资格条件、入选推荐、培训管理等6方面人才入库流程及入库条件，从严把推荐入口关，从全县各乡镇、各职能部门优选熟悉党务、纪检监察、农业农村、财务审计、工程管理六类干部组成的县委巡察人才库和县委巡察组组长库，不断充实巡察干部队伍。截至目前，巡察组组长库在库人员50人，巡察人才库在库人员270人。

坚持人岗相适，让巡察干部在巡中学、在巡中练，结合被巡察单位的性质特点，从巡察人才库中抽调专业特长对口、工作经历丰富、业务能力出色的专业型人才，在巡察少数民族乡镇

施秉县全面实施中小河流治理与山洪沟治理工程

本报讯（通讯员 彭刚 黄义双）为完善防汛管控机制，今年以来，施秉县通过精准施策、科学规划，全面实施中小河流治理与山洪沟治理工程，旨在打造坚固的防洪防汛工程体系，为县域内人民群众的生命财产安全筑起一道坚实的屏障。

近日，笔者来到施秉县小塘河重点山洪沟防洪治理工程现场，挖掘机、推土机等大型机械轰鸣作响，铲斗挥舞间，淤泥和石块被迅速清理出来。与此同时，工人手持铁锹、锄头等工具，正在紧锣密鼓地修建挡土墙和加固边坡。整个施工现场，机器轰鸣、人声鼎沸，呈现出繁忙而有序的氛围。

“我们是今年3月份进场，开工两个多月了，目前进度完成了整体工程的40%左右，现在是分段施工，分段分点进行，目前安排了7个点在同时点进行施工。”中建伟业施秉县山洪沟项目负责人欧永东说。

针对山洪沟防洪治理，项目施工

时，合理配备懂少数民族语言的干部，化解巡察语言沟通难题。在开展村级巡察工作中，充分发挥村级纪检监察员熟悉村情、贴近群众的监督优势，统筹整合用好巡察干部，帮助巡察组掌握村情重点，精准查找问题。截至目前，共抽调31名各行业领域干部参与巡察，其中新提拔乡科级领导干部8名、优秀年轻干部4名。

坚持问题导向，县委巡察办结合每轮被巡察单位特点，梳理巡察工作的难点、盲点，定制个性化培训课程，邀请上级巡察机构、县纪委监委、相关行业主管部门领导，围绕乡村振兴、基层党建、巡察谈话技巧、巡察报告撰写等，适时开展业务培训。同时，制定《施秉县巡察干部轮训“上讲台”工作方案》，组织巡察干部结合业务工作认真备课，通过现场教学、交流讨论、答疑解惑等方式，开拓工作思路，在互学互促中提升巡察干部理论素养和专业水平。截至目前，组织开展2期巡察干部轮训“上讲台”培训班，10名巡察干部“上讲台”进行授课，参训干部70人次。

白垛乡：党员干部助农抢收

本报讯（通讯员 杨贵英）时下，正值油菜收割季节，施秉县白垛乡发动党员干部、新时代文明实践所志愿者变身“助农突击队”，开展助农抢收志愿服务。

志愿者们热情高涨、干劲十足，手持镰刀向村民学习采收油菜，他们分工明确、密切配合，不一会儿，田野间堆满了一堆一堆的“菜籽垛”。大家你一言我一语地诉说着丰收的喜悦，成为田野里一道独特的风景。在帮忙收割油菜的同时，志愿者们还为村民宣传秸秆焚烧的相关知识，增强大家的防火意识及环保意识。

每年三月，白垛乡油菜花成片绽放，吸引无数游客前来游玩。人们在其中仿佛置身“花海”，为农旅融合发

牛大场镇：做强太子参产业 助力乡村振兴

本报讯（通讯员 李小艳）近年来，施秉县牛大场镇围绕“两茶一药”的产业发展定位，充分利用当地的气候和资源优势，通过党建引领做强太子参产业，助力乡村振兴。

该镇发挥基层党组织“领头羊”作用，采取“党支部+合作社+农户”的模式，通过签订分红协议，让群众的腰包鼓起来。牛大场镇太子参种植规模从最初的几十亩发展到如今的8万多亩，种药农户从当时的10余户增加到现在的1.3万户，种植区域从牛大场镇扩大到全县的8个乡镇，辐射带动黄平、余庆、福泉、石阡等周边地区种植太子参20余万亩。

牛大场镇以太子参产业为主导，以观光农业、生态环境为依托，积极开发休闲娱乐、农家餐饮、农事体验、民宿体验等，让游客感受到西南药城的魅力。客源市场主要以县城和周边县、市为主，7月至9月份吸引安徽、福建、四川、湖南四省周边地点及省内遵义、铜仁等地游客，预计年接待2万人次，实现旅游收入200余万元。

牛大场镇太子参种植主要集中在牛大场村，购销太子参的合作社、公司等经营主体有60余家，同时通过这些经营主体长期与江中制药厂、葵花胃康宁制药厂、重庆红日药业、江西天极堂药业等集团企业保持合作。

该镇始终将太子参产业作为群众

双井镇：订单农业新模式 铺就增收新路子

本报讯（通讯员 龙旭旭）近年来，施秉县双井镇深度挖掘农业多种功能，加快构建现代农业经营体系，持续鼓励发展“订单农业”新模式，走出农业增效、农民增收的“新路子”。

眼下，双井镇黄琴村80余亩土豆迎来收获期，农户们用锄头翻动着一排排整齐的洋芋地垄，忙着分拣、装袋、打包，确保新鲜的土豆运输到市场。

“我们村通过合作社带动，集中农户耕种，统一经营，实现规模化种植，今年村里土豆种植面积80余亩，亩均效益达3600元，提前对接销路，不愁土豆滞销卖不出去了。”黄琴村党支部书记龙正丰说。

据了解，该村实行订单发展新模式，与施秉、凯里等经销商签订销售合同，做到产前有订单、产中有服务、产后有保障，既有相对稳定的销售价格，

施秉县油菜产量再创新高 亩产达170公斤

本报讯（通讯员 彭刚 李忠蓉）随着油菜丰收季到来，5月14日，施秉县农业农村局组织农技专家到杨柳塘镇地坝村进行实地测产。今年，施秉县油菜的产量再创新高，亩产达到170公斤。

走进杨柳塘镇地坝村油菜种植示范基地，收割机在田间来回穿梭，轰鸣声响彻整个坝区，一片片油菜田被迅速收割，油菜籽被装入袋中，运往仓库。农技专家来到现场，对油菜产量进行了实地测产。经过严格的测量和计算，农机人员确认施秉县油菜亩产量达到了170公斤，这一数字比去年有了显著的提升。

据介绍，2024年，施秉县作为贵州省整建制油菜推进县，全县种植油菜5.6万亩，目前正采用机械化收割，通过测产，该示范基地产量已达到丰产丰收标准，确保了粮油安全。

杨柳塘镇地坝村油菜种植示范基地的丰收，只是施秉县油菜产业发展的缩影。下一步，该县将继续加强油菜种植技术的研究和推广，进一步提高油菜的产量和品质，为农民增收和乡村振兴做出更大的贡献。



图为地坝村油菜种植示范基地

白垛乡：党员干部助农抢收

展注入新的活力。如今，“花香”变“油香”，一颗颗油菜籽成为群众增收致富的重要经济来源。

“今年家里种了4亩多油菜，大概可以收350多公斤油菜籽，可以榨150余公斤菜籽油，我们会留一部分自家吃，剩下的就拿到市场上卖。”白垛村村民宋正云说。

据了解，为确保春耕夏种工作有序推进，白垛乡积极组织党员干部、志愿者深入各村，立足群众实际需求，帮助村民排忧解难，助力产业发展。同时，在“油”“菜”“花”上做足文章，大力发展“农业产业+乡村旅游”模式，走出一条具有农旅融合、农促旅的特色发展之路。

（备注：1亩=0.0667公顷）

牛大场镇：做强太子参产业 助力乡村振兴

本报讯（通讯员 李小艳）近年来，施秉县牛大场镇围绕“两茶一药”的产业发展定位，充分利用当地的气候和资源优势，通过党建引领做强太子参产业，助力乡村振兴。

该镇发挥基层党组织“领头羊”作用，采取“党支部+合作社+农户”的模式，通过签订分红协议，让群众的腰包鼓起来。牛大场镇太子参种植规模从最初的几十亩发展到如今的8万多亩，种药农户从当时的10余户增加到现在的1.3万户，种植区域从牛大场镇扩大到全县的8个乡镇，辐射带动黄平、余庆、福泉、石阡等周边地区种植太子参20余万亩。

牛大场镇以太子参产业为主导，以观光农业、生态环境为依托，积极开发休闲娱乐、农家餐饮、农事体验、民宿体验等，让游客感受到西南药城的魅力。客源市场主要以县城和周边县、市为主，7月至9月份吸引安徽、福建、四川、湖南四省周边地点及省内遵义、铜仁等地游客，预计年接待2万人次，实现旅游收入200余万元。

牛大场镇太子参种植主要集中在牛大场村，购销太子参的合作社、公司等经营主体有60余家，同时通过这些经营主体长期与江中制药厂、葵花胃康宁制药厂、重庆红日药业、江西天极堂药业等集团企业保持合作。

该镇始终将太子参产业作为群众

双井镇：订单农业新模式 铺就增收新路子

本报讯（通讯员 龙旭旭）近年来，施秉县双井镇深度挖掘农业多种功能，加快构建现代农业经营体系，持续鼓励发展“订单农业”新模式，走出农业增效、农民增收的“新路子”。

眼下，双井镇黄琴村80余亩土豆迎来收获期，农户们用锄头翻动着一排排整齐的洋芋地垄，忙着分拣、装袋、打包，确保新鲜的土豆运输到市场。

“我们村通过合作社带动，集中农户耕种，统一经营，实现规模化种植，今年村里土豆种植面积80余亩，亩均效益达3600元，提前对接销路，不愁土豆滞销卖不出去了。”黄琴村党支部书记龙正丰说。

据了解，该村实行订单发展新模式，与施秉、凯里等经销商签订销售合同，做到产前有订单、产中有服务、产后有保障，既有相对稳定的销售价格，

杨柳塘镇：烤烟产业稳产提质

本报讯（通讯员 吴花贵）眼下，正是烤烟移栽的最佳时节。连日来，在施秉县杨柳塘镇田间地头，起垄、加基肥、覆膜、打孔、浇水……村民正有条不紊地进行烤烟移栽工作，一幅热火朝天的烤烟移栽画卷正在徐徐展开。

“今年我家计划种植20亩烤烟，每天请2个工人过来帮忙，快栽完了。按照往年的烤烟价格，一亩地的产值有5000元左右，希望今年也能有个好收成。”地坝村烤烟种植户龙通芳说。

“烤烟作为传统支柱产业，种植收益良好，群众认可度高，是群众增收致富的重要推手，我们村充分发挥地域优势，引导村民大力发展烤烟种植业，

马号镇：文明乡风徐徐来 和美乡村处处新

本报讯（通讯员 吴林澳）道路宽敞干净整洁，庭院院落错落有致，公益文化墙随处可见，小河流清澈见底，房前屋后花草相映……近年来，施秉县马号镇老县村紧密结合乡村治理实际，持续推进移风易俗，弘扬文明新风，以乡风文明为“笔”，绘就乡村振兴美丽画卷。

“这些墙画，把我们老县的‘精气神’很好地展现出来了，我们自己看到也很舒心，当然要把房前屋后打扫干净，才配得上这么好看的画。”老县村村民看着村口的墙绘喜笑颜开。

老县村积极推进乡风文明建设，绘就文化墙，修建候车亭，铺设上下水管道，架设路灯，道路硬化美化，垃圾实现集中回收。同时，结合当地实际，进一步完善村规民约，建立健全道德评议会等“四会”制度，常态化开展“最美庭院”“好婆婆”等评比活动，充分发挥村“两委”和积分超市积极开展文明实践积分活动，以“积分制”引导村民广泛参与，营造了村民“我要干”的良好氛围。“塑形”和“铸魂”双管齐下，让文明乡风吹进千家万户。

“以前村里办红白事，大家都要讲排场，份子钱成了村民的负担。现在提倡喜事新办、丧事简办，遏制了攀比之风，省心省力又省钱。”提到村里的红白理事会，老县村的村民赞不绝口。

老县村只是马号镇培育文明乡风的一个缩影。马号镇以培育和践行社会主义核心价值观为根本，坚持党建引领，组建“党员干部+巾帼妇女+志愿者”宣传队伍，依托新时代文明实践站（所）开展各类活动，充分发挥村“两委”和红白理事会的作用，通过立规矩、建阵地、树典型，持续深入推进移风易俗工作，大力弘扬乡风文明新风尚，提升群众的获得感和幸福感。截至目前，开展移风易俗主题活动10余次，覆盖群众3500余人次，发放宣传册500余份。

马号镇：文明乡风徐徐来 和美乡村处处新

又有多条销售路径，极大调动农户种植积极性，对促进农业结构调整、拓宽农产品销售渠道、增加农民收入发挥了巨大作用。

下一步，双井镇将持续鼓励发展“订单农业”模式，聚焦群众持续增收，因地制宜、因需施策，通过提供技术指导、优化产业结构、拓宽销售渠道等措施，让村民“田间丰收”“钱袋子丰收”，为农民增收致富保驾护航。